
                                       ПРЕДЛАГАЧ: Владата  на Република Македонија 

ПРЕТСТАВНИЦИ: Никола Тодоров, министер за здравство 

Јовица Андовски, заменик на министерот за 
здравство

ПОВЕРЕНИЦИ: Насуф Ипчја, државен секретар во Министерството 
за здравство

Стојанчо Стојковски, раководител на Сектор во 
Министерството за здравство

П Р Е Д Л О Г- З А К О Н

за изменување и дополнување на Законот за здравствената заштита, 

по скратена постапка

                  Скопје, октомври 2012 година





ВОВЕД

I. ОЦЕНКА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА И ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Со Законот за здравствената заштита („Службен весник на Република Македонија 
бр.43/2012“) покрај другото е уредена и постапката за добивање на концесија за вршење 
на здравствена дејност во мрежата на здравствени установи.

Имајќи во предвид дека одредбите од Законот за концесии и јавно приватно 
партнерство со кои се уредува постапката за добивање концесија и јавно приватно 
партнерство се однесуваат на концесии кои немаат заеднички карактеристики со 
доделувањето на концесиите за вршење на здравствена дејност во мрежата на 
здравствените установи, и со цел да не дојде до употреба на ист поим за различна 
намена, се наметна потребата од промена на поимот „концесија“ со поимот „лиценца“ во 
текстот на целиот закон. Претходната промена услови измена и на други поими изведени 
од поимот „концесија“, како и на други прилагодувања на текстот на законот во однос на 
Законот за концесии и јавно приватно партнерство.

Исто така, извршени се и минимални дополнувања во делот дејностите кои ги 
вршат центрите како вид на здравствена установа, како и во делот на утврдување на 
начинот на добивање на лиценца од страна приватните здравствени установи кои 
дејноста ја вршат во просториите на јавните здравствени установи и од страна на 
избраните лекари, како решенија кои се наметнаа од досегашната практика.

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА

- Со Предлогот на Законот за изменување и дополнување на Законот за 
здравствената заштита се уредуваат прашањата кои се однесуваат на замената 
на поимот „концесија“ со терминот „лиценца“.

III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОНОТ ВРЗ 
БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА

Предлогот на Законот за изменување и дополнување на Законот за здравственото 
осигурување не предизвикува фискални импликации по Буџетот на Република 
Македонија. 



IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА 
ЗАКОНОТ И НАЧИН НА НИВНО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, КАКО И ПОДАТОЦИ ЗА ТОА ДАЛИ 
СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ ПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА ОДДЕЛНИ 
СУБЈЕКТИ

Предлогот на Законот за изменување и дополнување на Законот за здравственото 
осигурување не предизвикува фискални импликации по одделни субјекти. 

V. СКРАТЕНА ПОСТАПКА ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ 

Согласно член 170 од Деловникот на Собранието на Република Македонија се 
предлага законот да се донесе по скратена постапка бидејќи не е во прашање сложен и 
обемен закон.



ПРЕДЛОГ-ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА 

ЗАКОНОТ ЗА ЗДРАВСТВЕНАТА ЗАШТИТА

Член 1

Во Законот за здравствената заштита („Службен весник на Република Македонија“ 
бр.43/12), во членот 74 став (1) по зборот „третман“ се додаваат зборовите „третман на 
хронично болни,“, а во ставот (2) по зборот „здравје“ се додава запирка, а сврзникот „и“ се 
заменува со зборовите „третман на хронично болни,“.

Член 2

По членот 226 се додава нов наслов и нов член 226-а кои гласат:

„Видео надзор во јавните здравствени установи

Член 226-а

(1) Заради заштита на животот и здравјето на луѓето, како и заради обезбедување на 
контрола над влегувањето и излегувањето од просториите на јавните здравствени установи, 
во просториите на јавните здравствени установи се врши видео надзор од страна на јавната 
здравствена установа, до кој има пристап и Министерството за здравство.

(2) Видео надзорот од ставот (1) на овој член се врши на просторот кој се наоѓа пред 
шалтерите и на просторот кој се наоѓа пред просториите во јавната здравствена установа 
каде се даваат здравствени услуги на пациентите, како и во просториите во јавната 
здравствена установа каде работат вработените на шалтерите.

(3) Во јавните здравствени установи во кои се врши видео надзорот од ставот (1) на 
овој член се истакнува известување, кое е јасно, видливо и истакнато на начин што им 
овозможува на субјектите кои се предмет на видео надзорот да се запознаат со вршењето 
на видео надзорот и кое содржи информација дека се врши видео надзор од страна на 
јавната здравствена установа и информација за начинот на кој може да се добијат 
информации за тоа каде и колку време се чуваат снимките од системот за видео надзор.

(4) На видео надзорот од ставот (1) на овој член се применуваат и одредбите од 
Законот за заштита на личните податоци.

(5) Системот за видео надзор од ставот (1) на овој член ќе овозможува препознавање 
на гужва во просторот што е предмет на видео надзор и известување за гужвата до 
директорот на јавната здравствена установа во која има еден директор, односно до 
организацискиот директор во јавната здравствена установа во која има двајца директори, 
како и до Министерството за здравство.

(6) Во случај на настанување на гужвата од ставот (5) на овој член до 
Министерството за здравство и до директорот од ставот (5) на овој член ќе пристигне 
известување, по што директорот е должен веднаш да превземе мерки за да се обезбеди 
расчистување на настанатата гужва и непрекинато вршење на здравствената дејност.



(7) На шалтерите во јавните здравствените установи се обезбедува еднонасочна 
телефонска комуникација од директорот од ставот (5) на овој член и Министерството за 
здравство кон шалтерот, со цел овозможување на директна комуникација заради 
расчистување на настанатите гужви и обезбедување на непрекинато вршење на 
здравствената дејност.“

Член 3

Во членот 227 став (3) зборовите „од десет“ се заменуваат со зборовите „до 35“.

Член 4

Насловот пред членот 229 се менува и гласи „Доделување лиценца“.

Член 5

Во членот 229 став (1) се менува и гласи:

„(1) Постапката за доделување лиценца ја води Министерството за здравство.“

Во ставот (3) и ставот (18) зборот „концедентот“ се заменува со зборовите 
„Министерството за здравство“.

Во ставот (14) зборот „концедент“ се заменува со зборовите „министерот за 
здравство“.

Во ставот (19) алинеја 3 зборовите „од десет“ се заменуваат со зборовите „до 35“, а 
во алинејата 7 зборот „концедентот“ се заменува со зборовите „Министерството за 
здравство“.

Член 6

Во членот 230 став (2), став (4), став (8), став (17), став (18), став (25), став (26), став 
(27), став (28) и став (29) зборот „концедентот“ се заменува со зборот „Министерството за 
здравство“.

Во членот 230 став (33) зборот „концедентот“ се заменува со зборовите „министерот 
за здравство“.

Член 7

Во членот 231 став (2) зборовите „од десет години од доделувањето на концесијата 
согласно ставот (1) на овој член“ се заменуваат со зборовите „за кој е доделена лиценцата“.

Во ставот (3) и ставот (4) зборот „Концедентот“ се заменува со зборовите 
„министерот за здравство“.



Во ставот (8) се зборовите „големината на просторот, локацијата на објектот, односно 
местоположбата на просторот, староста на објектот и опременоста на просторот, односно во 
зависност од“, се бришат. 

Ставот (10) се менува и гласи:

„(10) При доделување на лиценца на здравствените установи во кои работат 
избраните лекари не се спроведува постапка за доделување на лиценца односно 
Министерството за здравство врз основа на барање за доделување на лиценца склучува 
договор за лиценца доколку во мрежата на здравствени установи не е исполнет 
максималниот број на тимови за соодветната здравствена дејност и територија.“

По ставот (10) се додавааат шест нови ставови (11), (12), (13), (14), (15) и (16), кои 
гласат:

„(11) Ако при доделувањето на лиценца се користи простор или опрема на јавна 
здравствена установа потребна за вршење на соодветната дејност на носителот на 
лиценца, постапката за давањето на просторот или опремата под закуп ја спроведува 
јавната здравствена установа врз основа на одлука на Управниот одбор на јавната 
здравствена установа и писмена согласност од Министерството за здравство.

(12) Просторот или опремата се издава под закуп на здравствената установа односно 
здравствениот работник која ќе понуди највисока месечна закупнина на јавното наддавање. 

(13) Најнискиот износ на закупнина во зависност од големината на просторот, 
локацијата на објектот, односно местоположбата на просторот, староста на објектот и 
опременоста на просторот го пропишува министерот за здравство и истиот претставува 
почетен износ при јавното наддавање. 

(14) Средствата од закупнината се уплаќаат на посебна сметка на јавната 
здравствена установа и се наменети за тековно и инвестициско одржување во јавната 
здравствена установа.

(15) Примерок од договорот за закуп на просторот или опремата склучен помеѓу 
јавната здравствена установа и здравствената установа односно здравствен работник 
закупец, јавната здравствена установа го доставува до Министерството за здравство.

(16) На постапката за давањето на просторот или опремата под закуп од ставот (11) 
на овој член се применуваат соодветно одредбите од Законот за користење и располагање 
со стварите на државните органи кои се однесуваат на издавање под закуп на недвижни и 
подвижни ствари со јавно наддавање, доколку поинаку не е утврдено со овој закон.“

Член 8

Во член 232 став (1) алинеја 2, став (2), став (3), став (4), став (6), став (8), став (9), 
став (10), став (11), став (12), став (13), став (14), став (15), став (16) и став (19) зборот 
„концедентот“ се заменува со зборовите „Министерството за здравство“.



Член 9

Во член 316 став (3) зборот „новоосновани“ се брише, а по зборот „лекари“ се додава 
запирка и зборовите „кои ќе побараат да бидат во мрежата на здравствените установи 
согласно овој закон“. 

Член 10

Во член 318 став (3) по зборот „возраст“ се додава сврзникот „а“, а зборовите „можат 
да бидат преземени“ се заменуваат со зборовите „се преземаат“.

По ставот (3) се додава нов став (4) кој гласи:

„(4) Неисполнувањето на обврската за превземање и вработување на здравствените 
работници од ставот (3) од страна на новиот носител на лиценца претставува основ за 
раскинување на договорот за лиценца.“ 

Член 11

Низ целиот текст на законот зборот „концесија“ се заменува со зборот „лиценца“, 
зборот „концесијата“ се заменува со зборот „лиценцата“, зборот „концесии“ се заменува со 
зборот „лиценци“, зборот „концесионери“ се заменува со зборот „носители на лиценца“, 
зборот „концесионерите“ се заменува со зборот „носителите на лиценца“, зборот 
„концесионер“ се заменува со зборот „носител на лиценца“, зборот „концесионерот“ се 
заменува со зборот „носителот на лиценца“ и зборот „концесискиот надоместок“ се заменува 
со зборот „надоместокот за лиценца“.

Член 12

Постапките за доделување на концесија започнати според Законот за здравствената 
заштита („Службен весник на Република Македонија“ број 43/12) и прописите донесени врз 
основа на него, ќе завршат согласно тие прописи. 

Член 13

Концесиите доделени според Законот за здравствената заштита („Службен весник на 
Република Македонија“ број 43/12) и прописите донесени врз основа на него се сметаат како 
лиценци согласно овој закон со важност согласно прописите согласно кои биле издадени.

Член 14

Се овластува Законодавно-правната комисија на Собранието на Република 
Македонија да утврди пречистен текст на Законот за здравствената заштита.



Член 15

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен весник 
на Република Македонија“.



ОБРАЗЛОЖЕНИЕ НА ПРЕДЛОГ-ЗАКОНОТ

I. ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛОГ ЗАКОНОТ

Со членот 1 се дополнува членот 74 став (1) од законот со можноста да се основаат 
центри и за третман на хронично болни.

Со членот 2 се предвидува видео надзор во просториите на јавните здравствени 
установи.

Со членот 3 до 11 се вршат промени на поимот „концесија“ и изведените од него поими 
со поимот „лиценци“ и изведени од него поими, како и неопходни усогласувања на законот 
кои произлегуваат од истото. 

Одредбите од членовите 12 до 15 се преодни и завршни одредби. 

II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО ПРЕДЛОЖЕНИТЕ 
ОДРЕДБИ

Решенијата содржани во предложените одредби се меѓусебно поврзани во функција на 
соодветна практична имплементација на предметниот закон. 

III. ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА

Со предложените измени ќе се изврши усогласување на Законот за здравствената 
заштита со Законот за концесии и јавно приватно партнерство.



ТЕКСТ НА ОДРЕДБИТЕ ОД ЗАКОНОТ ЗА ЗДРАВСТВЕНА ЗАШТИТА („Службен весник на 
Република Македонија бр.43/2012“) ШТО СЕ МЕНУВААТ И ДОПОЛНУВААТ

Центар

Член 74

(1) Центарот, за подрачјето за кое е основан, организира и спроведува мерки преку кои на 
пациентите им обезбедува итна медицинска помош од местото на настанување на 
ургентната здравствена состојба со преземање на мерки за реанимација и интензивна нега 
до местото на најблиската соодветна здравствена установа за згрижување и лекување, 
акутен третман, рехабилитација и реинтеграција, како и друг вид на поддршка.

(2) Центар се основа за итна медицинска помош, ментално здравје и третман на зависности 
и за рехабилитација.

(3) Покрај работите од ставот (1) на овој член, центарот за итна медицинска помош е должен 
да организира вршење и на домашно лекување.

(4) Центар се основа и за вршење на работите на јавното здравје во согласност со Законот 
за јавно здравје.

Должност на болничките здравствени установи

Член 226

(1) Здравствена установа која врши болничка здравствена дејност, во рамките на својата 
дејност, е должна да го прими пациентот на болничко лекување или да му обезбеди прием 
во друга здравствена установа, освен кога случајот не е итен или кога приемот по оцена на 
овластениот лекар не е потребен.

(2) Здравствената установа е должна на пациентот да му даде писмено образложение за 
причините за одбивањето на приемот за болничко лекување.

Определување на концесијата и на концесионерите

Член 227

(1) Здравствени установи кои ги исполнуваат условите утврдени со овој закон можат да 
вршат здравствена дејност на примарно, секундарно и терцијарно ниво во мрежата само врз 
основа на концесија за вршење на здравствена дејност во мрежата на здравствени 
установи.

(2) Во мрежата на примарно ниво, врз основа на концесија, може да се врши здравствена 
дејност на семејна, односно општа медицина, училишна медицина, медицина на трудот ако 
врши работа на семеен, односно општ лекар, педијатрија, гинекологија и акушерство, 
стоматолошка здравствена заштита и фармацевтска дејност.



(3) Концесијата за вршење на здравствената дејност од ставот (1) на овој член се доделува 
за период од десет години на здравствена установа или на физичко лице -здравствен 
работник со соодветна лиценца за работа.

(4) Ако концесијата за вршење на здравствената дејност му се додели на физичкото лице од 
ставот (3) на овој член, лицето е должно да основа приватна здравствена установа во рокот 
определен со одлуката за доделување на концесијата.

(5) Ако физичкото лице од ставот (3) на овој член не основа приватна здравствена установа 
во рокот определен со одлуката за доделување на концесијата или не поднесе барање за 
издавање дозвола за работа во рок од седум дена од денот на основање на установата, му 
се одзема доделената концесија.

Концедент

Член 229

(1) Концедент е Република Македонија, а постапката за доделување на концесија ја води 
Министерството за здравство.

(2) Постапката за доделување на секоја нова одделна концесија започнува најмалку три 
месеци пред истекот на периодот за кој е доделена постојната концесија.

(3) За започнување на постапка за доделување на концесија, концедентот донесува одлука 
за започнување на постапката за доделување на концесија.

(4) Одлуката за започнување на постапката за доделување на концесија од ставот (3) на 
овој член особено содржи: 
- образложение за оправданоста за доделување на концесија, 
- назначување на нејзините цели, 
- предмет на концесијата и основни услови за доделување на концесија, 
- видот на постапката за доделување на концесија, 
- пресметувањето на висината на износот и начинот на плаќање на концесискиот 
надоместок, 
- начинот и рокот во кој ќе биде спроведена постапката за доделување на концесија и 
- висината на надоместокот за издавање на тендерската документација.

(5) "Отворен повик" е постапка за доделување на концесија во која сите заинтересирани 
лица кои подигнале тендерска документација можат да поднесат понуди за склучување на 
договор за концесија.

(6) Минималниот број на способни понудувачи треба да биде најмалку еден.

(7) Постапката за доделување на концесија ја подготвува, организира и спроведува комисија 
за спроведување на постапката за доделување на концесија (во натамошниот текст: 
комисијата), формирана од страна на министерот за здравство.

(8) Комисијата од ставот (1) на овој член се состои од претседател, заменик-претседател и 
најмалку три члена и нивни заменици.

(9) За член на комисијата се именуваат лица од редот на вработените во министерството за 
здравство и експерти од соодветната област за која се дава концесијата.



(10) Членови на комисијата не можат да бидат лица кои: 
- се во брачна врска, роднинска врска до второ колено или се поврзани со посвојување или 
старателство со понудувачот или кандидатот, со неговиот законски полномошник, а во 
случаите кога понудувачот или кандидат е правно лице и со членови на неговите управни, 
надзорни или други органи и раководни тела, 
- во текот на последните три години биле вработени или биле членови на органите на 
управување на кандидатот или 
- се во друг законски или фактички однос со кандидатот.

(11) Комисијата работи во полн состав и одлуките ги донесува со мнозинство гласови на 
членовите.

(12) Комисијата: 
- ја подготвува тендерската документација, 
- го објавува јавниот повик, 
- го организира приемот на пријавите и понудите, 
- дава појаснувања и доставува дополнителни информации и документи, 
- ги разгледува и оценува понудите и врши рангирање на кандидатите со предлог за 
прворангираниот да биде избран за концесионер, 
- поднесува предлог за прекинување на постапката и 
- врши други работи потребни за спроведување на постапката.

(13) За извршените дејства во постапката комисијата ги известува сите понудувачи и 
кандидати.

(14) Комисијата е должна да ја подготви тендерската документација во рокот определен со 
одлуката за започнување на постапката за доделување на концесија, по претходно 
прибавена согласност од концедентот.

(15) Комисијата може изготвувањето на тендерската документација да го довери на научна 
или стручна организација или на експерти од соодветната област.

(16) Во зависност од природата на концесијата, тендерската документација особено ги 
содржи следниве елементи: 
- поканата за поднесување на понуда со инструкција, 
- условите на коишто мора да одговара, вклучувајќи ги и техничките спецификации, 
- критериумите за оцена на понудите, 
- инструкцијата за понудувачите за подготовка на понудата, 
- периодот за кој се издава концесијата, 
- нацртот на текстот на договорот за концесија и 
- други барања во зависност од предметот на концесијата.

(17) Кон тендерската документација за учество во постапката се доставува и копија од 
одлуката за започнување на постапката за доделување на концесија, како и нацрт на 
договорот за концесија.

(18) Со договорот за концесија се уредуваат меѓусебните права и обврска за доделената 
концесија меѓу концедентот и концесионерот.

(19) Договорот за концесија кој се склучува со здравствена установа на која и е доделена 
концесијата задолжително содржи одредби за: 
- видот на здравствена дејност која ќе се врши врз основа на концесија, 
- почетокот на користењето на концесијата, 
- давањето на концесијата за период од десет години, 



- надоместокот за концесијата, 
- просторот и опремата за вршење на здравствената дејност, 
- податоците за лицата со кои концесионерот ќе работи во тим и 
- одредби за обврската концесионерот да побара претходна согласност од концедентот за 
секоја промена која се однесува на содржината на договорот за концесија, а особено на 
промената на лицето со кое концесионерот ќе работи во тимот и промена на просторот во 
кој концесионерот ќе ја врши дејноста.

(20) Договорот за концесија кој се склучува со здравствената установа на која и е доделена 
концесијата задолжително ги содржи одредбите од ставот (19) алинеи 1, 2, 3, 4, 5 и 7 на овој 
член.

(21) Комисијата може да определи дека податоците или дел од податоците содржани во 
тендерската документација се сметаат за службена тајна. Во таков случај учесниците во 
постапката се должни да поднесат изјава, приложена кон документацијата со која се 
обврзуваат дека нема да ги објавуваат податоците кои се сметаат за службена тајна.

(22) Министерот за здравство ја одобрува тендерската документација.

Постапка за давање на концесија

Член 230

(1) Комисијата е должна на заинтересираните кандидати да им овозможи да подигнат 
тендерска документација непосредно по датумот на објавувањето на јавниот повик.

(2) Концедентот од понудувачите и кандидатите може да наплати надоместок за издавање 
на тендерската документација.

(3) Висината на надоместокот од ставот (2) на овој член се пресметува врз основа на реално 
утврдените трошоци извршени за активностите потребни за нејзино изготвување.

(4) Концедентот може да врши изменување и дополнување на тендерската документација, 
под услов истите да се достапни на заинтересираните кандидати најдоцна шест дена пред 
истекот на рокот за поднесување на понуди или барања за учество.

(5) По одобрувањето на тендерската документација, комисијата го објавува јавниот повик за 
доставување на понуди за доделување на концесија во "Службен весник на Република 
Македонија".

(6) Јавниот повик од ставот (5) на овој член, особено содржи: 
- образложение за оправданоста за доделување на концесија, 
- назначување на нејзините цели, 
- предмет на концесијата и основни услови за доделување на концесија, 
- видот на постапката за доделување на концесија, 
- пресметувањето на висината на износот и начинот на плаќање на концесискиот 
надоместок, 
- начинот и рокот во кој ќе биде спроведена постапката за доделување на концесија и 
- висината на надоместокот за издавање на тендерската документација.

(7) Роковите за поднесување на понудите и барањето за учество соодветно се објавуваат и 
се утврдуваат во зависност од сложеноста на постапката за доделување на концесијата и 



рационално потребното време за подготовка на понудата, но нема да бидат пократки од 
роковите утврдени со овој закон.

(8) Временските рокови можат да се продолжат од страна на концедентот во секое време 
пред истекување на самиот рок, под услов за тоа навремено да ги информира понудувачите 
и кандидатите.

(9) Роковите се продолжуваат доколку тендерската документација не била доставена 
навреме до сите понудувачи или кандидати, извршено е изменување и дополнување на 
јавниот повик и/или тендерската документација, како и во други случаи за кои концедентот 
заради објективни околности ќе утврди оправданост за продолжување на роковите.

(10) Роковите започнуваат да течат од датумот на испраќање на повикот за објавување.

(11) Доколку со овој закон поинаку не е уредено, поднесувањето на понуди и барање за 
учество: 
а) при отворен повик не може да биде во рок пократок од 26 дена од денот на испраќањето 
на повикот за објавување.

(12) Понудата и барањето за учество се доставува на начин и во форма утврдени со јавниот 
повик.

(13) Право да доставуваат понуди и барање за учество имаат лица кои ја подигнале 
тендерската документација.

(14) Понудувачот, односно кандидатот може да поднесе само една понуда, односно барање 
за учество.

(15) Учеството во постапката за доставување на понуди може да биде условено со давање 
гаранција од понудувачот во вид на депонирани средства или банкарска гаранција која не 
може да биде помала од 3% од проценетата вредност на концесијата.

(16) Доколку понудувачот гаранцијата ја дава во вид на депонирани средства, истите ги 
уплатува на соодветна сметка во рамките на трезорската сметка.

(17) Концедентот е должен да им го врати депонираниот износ, односно гаранцијата на сите 
понудувачи кои учествувале во постапката за доделување на концесија, освен на 
прворангираниот и второрангираниот понудувач, најдоцна седум дена од денот на 
донесувањето на одлуката за избор на концесионер, односно најповолен понудувач. На 
прворангираниот и второрангираниот понудувач концедентот е должен депонираниот износ, 
односно гаранцијата да им го врати во рок од 14 дена од денот на склучувањето на 
договорот за концесија.

(18) Гаранцијата од ставот (17) на овој член ќе биде наплатена во корист на концедентот, 
ако: 
- понудувачот ја повлече понудата по завршување на рокот за доставување на понуди, 
-прворангираниот, односно второрангираниот понудувач одбие да го склучи договорот за 
концесија и 
- најповолниот понудувач не исполни одредени услови за враќање на гаранцијата за учество 
во постапката предвидени во тендерската документација.

(19) По истекот на рокот за доставување на понуди, комисијата јавно ги отвора понудите во 
присуство на овластени претставници на понудувачите на место и во време определено со 
јавниот повик.



(20) Јавното отворање на понудите се врши на начин определен во јавниот повик.

(21) За јавното отворање на понудите комисијата составува записник.

(22) Комисијата утврдува листа на кандидатите врз основа на нивната лична состојба, 
нивната способност за вршење професионална дејност, економската и финансиската 
состојба, како и техничката и професионалната способност.

(23) Комисијата врши евалуација на понудите само на оние понудувачи кои се селектирани 
за подобни.

(24) Комисијата за извршената евалуација објавува извештај и ги известува за резултатите 
од постапката за избор на сите понудувачи.

(25) Концедентот задолжително ќе го исклучи кандидатот или понудувачот - правно лице или 
член на негов орган на управување или надзорен орган, кои со правосилна судска одлука се 
осудени за следниве кривични дела: 
1) корупција; 
2) измама и 
3) перење на пари.

(26) Концедентот задолжително ќе го исклучи кандидатот или понудувачот и кога: 
- над него е отворена постапка на стечај или ликвидација, 
- му е изречена казна за кривично дело или прекршочна санкција забрана за вршење на 
дејност, 
- не ги исполнил обврските за плаќање на даноци, придонеси и други јавни давачки во 
согласност со прописите на државата во која е основан и 
- не доставил потполна тендерска документација.

(27) Концедентот може од понудувачите и кандидатите да бара да го докажат своето 
членство или вклученост во професионална асоцијација или организација евидентирана во 
соодветен регистар или да обезбедат посебна изјава или референца со која ќе го докажат 
нивното право и способност за вршење професионална дејност.

(28) Концедентот од понудувачите или од кандидатите може да бара доказ за нивната 
техничка и професионална способност да го извршуваат предметот на концесијата.

(29) Критериум врз основа на кој концедентот ќе го заснова изборот на најдобра понуда е 
финансиски најповолна понуда или економски најповолна понуда.

(30) Економски најповолната понуда се евалуира врз основа на критериумите поврзани со 
изведбените и функционалните барања кои вклучуваат квалитет, цена на работите и 
услугите, тековни трошоци, економска исплатливост во однос на трошоците.

(31) Методологијата за изразување на критериумите во бодови ја донесува министерот за 
здравство.

(32) Комисијата за секоја постапка за доделување на концесија изготвува писмен извештај 
за евалуација.

(33) Извештајот за евалуација и предлогот на одлуката за избор на најповолна понуда се 
потпишува од страна на претседателот и членовите на комисијата и се доставува до 
концедентот.



Давање на концесија

Член 231

(1) При давањето на концесија во случај на иста прифатлива најповолна понуда првенство 
пред другите критериуми за избор на најповолна понуда е постојниот статус на кандидатот 
кој се јавил на огласот како закупец на делови од здравствениот дом согласно со Законот за 
здравствената заштита („Службен весник на Република Македонија" број 38/91, 46/93, 55/95, 
10/2004, 84/2005, 111/2005, 65/2006, 5/2007, 77/2008, 67/2009, 88/10, 44/11 и 53/11).

(2) При доделување на следната концесија по истекот на периодот од десет години од 
доделувањето на концесијата согласно со ставот (1) на овој член, првенство за избор на 
најповолна понуда пред другите критериуми е досегашниот статус на концесионерот 
согласно со овој закон.

(3) Комисијата за спроведување на постапката за доделување на концесијата по 
спроведената постапка до концедентот доставува предлог за: 
- избор на најповолна понуда со ранг-листа на кандидати и 
- прекинување на постапката.

(4) Концедентот врз основа на предлогот од ставот (3) на овој член и извештајот за 
евалуација, донесува одлука за: 
- избор на прворангираниот кандидат за најповолен понудувач или 
- задолжување на комисијата да ги отстрани констатираните недостатоци во постапката за 
доделување на концесија и да изврши ново рангирање на понудите или 
- прекинување на постапката во случаите утврдени во овој закон.

(5) Одлуката за избор на најповолна понуда е конечна и против неа може да се покрене 
управен спор.

(6) Одлуката од ставот (5) на овој член се доставува до сите понудувачи или кандидати во 
рок не подолг од 15 дена од денот на донесувањето.

(7) Одлуката за избор на најповолен понудувач се објавува во "Службен весник на 
Република Македонија".

(8) Најнискиот износ за надоместок за концесија, во зависност од големината на просторот, 
локацијата на објектот, односно местоположбата на просторот, староста на објектот и 
опременоста на просторот, односно во зависност од географското подрачје во кое ќе се 
врши здравствена дејност го пропишува министерот за здравство.

(9) Надоместокот за концесија е приход на Буџетот на Република Македонија -Министерство 
за здравство и се уплаќа на соодветна уплатна сметка на Министерството за здравство, во 
рамките на трезорската сметка.

(10) Ако при доделувањето на концесијата се користи простор и опрема од јавна 
здравствена установа за вршење на соодветната дејност на концесионерот, делот од 
надоместокот за концесија кој се однесува на користењето на просторот и опремата се 
уплаќа на посебна сметка на јавната здравствена установа и е наменета за тековно и 
инвестициско одржување на објектот.



Престанок на концесијата

Член 232

(1) Концесијата престанува да важи со: 
- истекот на рокот на важењето на договорот за концесија, 
- едностран раскин на договорот за концесија од страна на концедентот, 
- едностран раскин на договорот за концесија од страна на концесионерот, 
- спогодбено раскинување на договорот, 
- стечај или ликвидација на концесионерот и 
- други случаи предвидени со закон и договорот за концесија.

(2) Ако се утврди дека концесионерот не ја врши дејноста согласно со закон, одлуката за 
давање на концесија, односно договорот за концесија, концедентот ќе определи рок за 
отстранување на недостатоците.

(3) На концесионерот му се одзема концесијата ако не ги отстрани недостатоците во рокот 
определен од концедентот со раскинување на договорот за концесија.

(4) Во случај на одземање на концесијата, концедентот треба да обезбеди можност 
пациентите да ги прими здравствена установа која врши здравствена дејност во мрежата, по 
избор на пациентот.

(5) Со истекот на рокот за кој е доделена концесијата утврден во договорот за концесија, под 
услов концесијата да не е продолжена согласно со овој закон, концесијата престанува да 
важи.

(6) Во случај на битна повреда на обврските од концесионерот предвидени во договорот за 
концесија, концедентот може еднострано да го раскине договорот за концесија согласно со 
одредбите на овој член.

(7) Едностраниот раскин на концесијата од ставот (1) на овој член може да се прогласи кога: 
- дејноста пренесена со концесијата се врши на несоодветен или неквалитетен начин, 
имајќи ги предвид правилата, параметрите и други услови со кои е утврдено соодветно 
вршење на дејноста утврдена со договорот за концесија, 
- концесионерот на друг начин извршил битна повреда на одредбите од договорот за 
концесија или на законите и прописите што се применуваат врз договорот за концесија, 
- концесионерот го прекинал или предизвикал прекин на вршењето на јавната услуга, 
- концесионерот ги загубил економските, техничките или оперативните способности 
потребни за вршење на дејноста согласно со посебен закон и договорот за концесија и 
- концесионерот не постапил по изречените мерки во постапката на надзор и контрола 
спроведена согласно со посебен закон.

(8) Прогласувањето на едностраниот раскин се врши со одлука на концедентот во која се 
наведуваат причините заради кои се раскинува концесијата и правата на концесионерот по 
донесената одлука.

(9) Пред донесувањето на одлуката од ставот (8) на овој член и доколку концесионерот не 
постапил согласно со известувањето од ставот (2) на овој член, концедентот е должен на 
концесионерот да му ги образложи причините за едностраниот раскин.

(10) Концедентот е должен, во оптимален рок пред донесувањето на одлуката за раскин на 
концесијата, писмено да го извести концесионерот за повредите од ставот (7) на овој член и 
да го повика да ги исправи пропустите во однесувањето за да се обезбеди почитување на 



договорот во рокот утврден со известувањето. Рокот мора да биде доволен за да му 
овозможи на концесионерот да постапи по известувањето.

(11) Во случај на битна повреда на обврските од концедентот предвидени во договорот за 
концесија, концесионерот може еднострано да го раскине договорот за концесија согласно 
со одредбите на овој член.

(12) Концесионерот е должен, во оптимален рок предвиден во договорот за концесија, пред 
да се прогласи едностран раскин на концесијата, писмено да го извести концедентот за 
повредите од ставот (7) на овој член и да го повика да ги исправи пропустите за да обезбеди 
почитување на договорот во рокот утврден со известувањето. Рокот мора да биде доволен 
за да му овозможи на концедентот да постапи по известувањето.

(13) По истекот на рокот од ставот (2) на овој член, доколку концедентот не ги отстранил 
утврдените повреди, договорот ќе се смета за раскинат.

(14) Концедентот и концесионерот можат спогодбено да го раскинат договорот за концесија 
заради повреда на договорните обврски од страна на концедентот, односно концесионерот 
согласно со важечките прописи и според одредбите на договорот.

(15) Со престанокот на важењето на концесијата, концесионерот е должен добрата од општ 
интерес, сите предмети, објекти, постројки, инсталации и друг имот кои му се дадени врз 
основа на концесија да му ги предаде на концедентот.

(16) Примопредавањето на добрата од општ интерес, предметите, објектите, постројките, 
инсталациите и другиот имот од страна на концедентот ќе го спроведе комисијата.

(17) За примопредавањето на добрата од општ интерес, сите предмети, објекти, постројки, 
инсталации и друг имот се составува записник кој го потпишуваат претседателот и 
членовите на комисијата и овластен претставник на концесионерот.

(18) Примопредавањето на добрата од општ интерес, сите предмети, објекти, постројки, 
инсталации и друг имот ќе се изврши во рок од 30 дена од денот на престанокот на 
концесијата.

(19) Во случај кога концесионерот ќе одбие да го предаде објектот на концесијата по истекот 
на рокот од ставот (18) на овој член, комисијата составува посебен записник во кој ја 
констатира настанатата ситуација и го информира концедентот кој врз основа на тоа 
донесува одлука за преземање на објектот на концесијата.

Член 316

(1) Владата ќе ја утврди мрежата на здравствени установи во рок од шест месеци од денот 
на влегувањето во сила на овој закон.

(2) Постојните здравствени установи кои имаат склучено договор со Фондот до денот на 
влегувањето во сила на овој закон ја сочинуваат мрежата на здравствени установи и 
продолжуваат, во рамките на мрежата, да ја вршат здравствената дејност за која имаат 
дозвола за работа издадена согласно со Законот за здравствената заштита („Службен 
весник на Република Македонија" број 38/91, 46/93, 55/95, 10/2004, 84/2005, 111/2005, 
65/2006, 5/2007, 77/2008, 67/2009, 88/10, 44/11 и 53/11).



(3) Во мрежата на здравствени установи влегуваат и сите новоосновани приватни 
здравствени установи во примарната здравствена заштита во кои работат избрани лекари.

(4) Во мрежата на здравствени установи влегуваат и постојните приватни здравствени 
установи основани врз основа на закуп на простор и опрема на делови од јавните 
здравствени установи согласно со Законот за здравствената заштита („Службен весник на 
Република Македонија" број 38/91, 46/93, 55/95, 10/2004, 84/2005, 111/2005, 65/2006, 5/2007, 
77/2008, 67/2009, 88/10, 44/11 и 53/11), кои се во мирување поради избор или именување на 
носителот на дејноста на јавна функција.

(5) Од денот на утврдувањето на мрежата на здравствените установи од ставот (1) на овој 
член, дозволи за работа на здравствени установи во мрежата ќе се издаваат за јавни 
здравствени установи и за приватни здравствени установи кои ќе вршат дејност врз основа 
на концесија, доколку тоа е утврдено со мрежата.

(6) До утврдувањето на мрежата од страна на Владата, Фондот може да склучува договори 
само со избраните лекари.

Член 318

(1) Постојните здравствени установи ќе поднесат барање за обновување на дозволата за 
работа во рок од една година од денот на утврдувањето на мрежата на здравствени 
установи. Постојните здравствени установи кои ќе ги исполнат условите за обновување на 
дозволата за работа продолжуваат да работат во мрежата.

(2) До обновувањето на дозволата за работа од ставот (1) на овој член, постојните 
здравствени установи продолжуваат да ја вршат здравствената дејност за која имаат 
дозвола за работа согласно со Законот за здравствената заштита („Службен весник на 
Република Македонија" број 38/91, 46/93, 55/95, 10/2004, 84/2005, 111/2005, 65/2006, 5/2007, 
77/2008, 67/2009, 88/10, 44/11 и 53/11).

(3) Постојните приватни здравствени установи, основани врз основа на закуп на простор и 
опрема на делови од јавните здравствени установи согласно со Законот за здравствената 
заштита („Службен весник на Република Македонија" број 38/91, 46/93, 55/95, 10/2004, 
84/2005, 111/2005, 65/2006, 5/2007, 77/2008, 67/2009, 88/10, 44/11 и 53/11), престануваат со 
работа со денот на исполнувањето на услови за остварување на старосна пензија на 
здравствениот работник на кого му се издадени под закуп просторот и опремата, односно на 
негово барање, до денот на навршување 65 години возраст,  здравствените работници со 
средно, више и високо стручно образование во траење од три години, вработени во тие 
установи кои не исполниле услови за остварување на старосна пензија можат да бидат 
преземени од наредниот концесионер.


